

離島區社區服務諮詢委員會 議程前發言 黃梁君 2020年3月3日

促完善小潭山環山徑步行環境及清晰指示

在社會關注及團體推動下,市政署近年積極關注本澳兒童遊樂設施和親子休憩空間,以離島區為例,早前先後翻新路環山頂公園、小潭山 2000 環山徑等休憩地方,重新開放後均廣受市民歡迎,為家長及小朋友提供更多遊樂空間。

其中,小潭山 2000 環山徑早於 1999 年已對外開放,環山徑風景怡人,可盡覽 澳門半島及氹仔美景,平日以及假日都吸引不少市民前往。雖然環山徑上的兒童遊樂 設施已完成翻新,但整體而言,該環山徑使用時間今年已逾 20 年,經歷風雨,多處 地方都出現不同程度的毀損,整體配套亦未夠完善,包括整條環山徑只有其中一個入 口有洗手間,其餘地方都沒有洗手間或洗手台等設備、環山徑地面多處地方高低不 一,沙石混雜,同時出現石屎路、大石路和沙泥路,容易造成市民使用時的安全隱患, 上面類似小食亭的位置長期丟空,應可物盡其用。

對此,本人提出幾個建議:

- 一、 平整環山徑的路面,可參考如松山健康徑以及路環的步行徑,以同一材料全程舖設,整修不平的路面,優化整個步行環境;加強白浮雕內的梯間的清潔,清除難聞氣味;
- 二、 翻新及改變空置地方用途,即白浮雕上類似小食亭的位置,考慮改建成室內 可遮陽及擋雨的地方,亦可考慮展出小潭山歷史圖片,向居民宣傳保育意識,用 作教育用途;
- 三、 清晰地圖有關 4 個出入口的指示,以及有關兒童遊樂區的標示,包括在環山 徑入口處的指示圖應清楚標出遊樂區位置,另一方面,應在遊樂區的入口處加上 標示,方便居民尋找;
- 四、 建議在環山徑其他地方增設洗手間,以及在兒童遊樂區設立洗手台,供市民 使用。

附件 - 相片

